

## 疏散居民“受控释放”

出事列车由美国诺福克南方铁路公司运营，当地时间3日晚行至俄亥俄州东部邻近宾夕法尼亚州时脱轨。据运营商介绍，其中10节车厢装载有毒化学品，工作人员5日发现其中5节装载压缩氯乙烯的车厢释压装置停止工作，其中一节车厢内出现“急速温度变化”，显现爆炸风险。

为避免“灾难性”后果，诺福克南方公司6日决定对上述5节车厢进行“受控释放”操作，把氯乙烯排入一个事先准备好的坑道内引爆并使其持续燃烧，避免这种有毒气体扩散到空中。

“受控释放”操作当天下午开始。当地媒体拍摄的视频显示，现场冒出火光，黑色的烟柱向上空升腾。氯乙烯燃烧时可产生光气和氯化氢。光气是一种剧毒气体，可致人呕吐和呼吸困难，在第一次世界大战中曾被用作化学武器。

列车脱轨后，事发地进入紧急状态，大约4800名居民中有半数紧急疏散。“受控释放”决定做出后，俄亥俄州和宾州州长分别下令将疏散范围扩大至事发地点方圆1至2英里（1英里合1.6公里）范围内居民。

俄亥俄州州长德温在一场新闻发布会上敦促居民：“你们必须离开。这关乎生死。”他说，家有未成年人的居民如不遵守疏散令，可能遭逮捕。

## “定心丸”咽不下

8日，俄亥俄州州长、宾夕法尼亚州州长、当地消防部门负责人等

编辑：赵世峰 美编：陈明丽 组版：颜莉

# 仿佛“灾难电影”

## 美国处理脱轨列车有毒化学品引发担忧

运载有毒化学品的列车脱轨起火，黑烟滚滚遮天蔽日，致命气体风险迫使居民紧急疏散……美国俄亥俄州小镇东巴勒斯坦城近日仿佛经历了一场现实中的“灾难电影”。美国交通部长布蒂吉格当地时间13日出席活动时，闭口不谈列车脱轨事件。

▶脱轨起火的列车。  
新华/美联

▼2月6日，美国俄亥俄州东部小镇东巴勒斯坦城升起浓烟。新华/美联



各级官员联合宣布，事故区域及附近居民区空气质量样本中关注污染物读数低于需要进行安全筛查的水平，居民“现在可以安全回家”。

官员们给了“定心丸”，但不少居民显然“咽”不下。居民托德打算携家人暂时搬到肯塔基州。过去几天，空气中弥漫着类似洗甲水和轮胎燃烧混合在一起的刺鼻气味，托德家人出现头痛、恶心症状。

居民惠特宁形容说，过去几天一到晚上，空气闻起来就像“放了太多氯的泳池”，他的眼睛有灼烧感。

过去几天里，小镇还有人报告宠物和野生动物生病或死亡，河道里出现死鱼。狐狸养殖户霍尔泽说，他养的所有狐狸都病了，行为异常，一些狐狸面部浮肿，进食不畅，精神不佳。

根据美国环境保护局致诺福克南方铁路公司的信件，事故车厢里还发现乙二醇一丁醚、丙烯酸乙基己酯和异丁烯。美国研究危险物质的专家卡贾诺尤为担心丙烯酸乙基己酯。该物质也是一种致癌物，会刺激皮肤和眼耳鼻喉，引起咳嗽、呼吸短促等症状。

卡贾诺很惊讶官员们这么快就让居民回家。他认为，在进行彻底清理前，这些化学物质可能仍然残留在屋内或附着在物品上。卡贾诺建议小镇所有人进行体检，警惕这一事件的长期影响。

西弗吉尼亚州长贾斯蒂斯8日说，部分有毒物质流入俄亥俄河，邻近西弗吉尼亚州北部狭长地带。当地政府已关闭那里的自来水厂，启用其他水源。

俄亥俄州和宾夕法尼亚州附近的居民已经将诺福克南方铁路公司告上法庭，指责其疏忽导致脱轨发生。诺福克南方铁路公司拒绝就诉讼置评。

## 交通部长不作声

据美国《新闻周刊》13日报道，交通部长布蒂吉格当天出席全国县城联合会年会，外界普遍预期他将谈及列车脱轨事件，没想到布蒂吉格只字未提，只称赞拜登政府主推的基础设施投资计划。

布蒂吉格保持沉默引发关注，民主、共和两党都有人提出批评。美国媒体报道，尽管未造成人员死亡，俄亥俄州列车脱轨事件引发公众对铁路工人危险工作条件的关注以及对生态长期损害的担忧。

美国调查性新闻媒体《杠杆》10日报道，事件发生后，交通部并未恢复奥巴马任总统时期一项与推广更先进制动技术有关的铁路安全规定。联邦铁路局前高级别官员迪特迈耶认为，这项技术原本可显著降低脱轨事件的严重程度。

美国交通部数据显示，全美每年经铁路运输大约450万吨有毒化学品，平均每天约1.2万节运载有毒化学品的车厢在城市和村镇间穿行。美国铁路工人联合会秘书长明考说，近年来，美国铁路行业持续裁员、缺乏监管，把利益置于安全之上。最近这次脱轨事故不过是冰山一角，应敲响警钟。

综合新华社消息

●登报声明：品牌财易，遗失济南红星美凯龙世博家居广场有限公司于2014.09.05(日期)开具收据一份(法人：迟晓羽，商户编码：0040043163，收款事由：商品质量保证金，金额：30000.00(大写：叁万元整)，收据号：SK-1409009790)，现声明该收据付款方凭证联原件失效，不作为退款凭据。

2023年2月15日

●失声明：赵力(身份证号码：370111195602231633)丢失流水号：0002845金钟衡器股票托管卡，现声明作废。

●公告  
济南红春物流有限公司拟定于2023年4月20日在山东济南泉胜物流大市场B区11号召开公司股东会议，商议公司股权重组事宜，请公司股东郭春雪看到公告尽快联系公司股东刘红飙，本公告公示60日，逾期不参加不联系，视为自动放弃。

**【友情提示】**  
本栏目内容由发布者提供(单方形式发布)，非最终有效依据和法律认定，以行政职能部门对其实质业务审核认定为准，相关利害关系人应通过具有管理权限的职能部门确认信息或交易。

◆执行监督再审经验  
17800129801北京

◆家电维修  
修电视81113111

◆空调移修  
空调移修回收82835877

◆执行监督再审经验  
17800129801北京

◆执行监督再审经验  
17800129801北京